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Ozmózis és reverzozmózis 
 
 
Ozmózisnak azt a jelenséget nevezzük, amikor 
egy hígabb sóoldatból az oldószer a membrá-
non keresztül átáramlik a másik oldalon lévő 
töményebb oldatba. 
Az ozmózis jelenségét mutatja be az alábbi 
ábra. A féligáteresztő membrán két folyadékte-
ret választ el egymástól. A membrán azért 
féligáteresztő, mert egyes komponenseket 
átereszt, míg másokat nem, vagy kevésbé. 
Általában a membrán a vizet átereszti, a sókat 
nem. Az egyik térbe sóoldatot töltünk, a má-
sikba tiszta vizet. A membrán átengedi a vizet 
az egyik térből a másikba, de a sók nem tud-
nak áthatolni a membránon.  
A természet egyik alapvető törvényszerűsége, 
hogy minden rendszer egyensúlyra törekszik. 
Ebben az esetben is, a rendszer úgy válto-
zik, hogy a koncentrációk a membrán két olda-

lán kiegyenlítődjenek. Erre csak egy lehetőség 
van: ha a víz átáramlik a tisztavíz-oldalról a 
sóoldattal töltött térbe, azt felhígítva. 
Mint az ábrán is látható, az ozmózis, a víz 
átáramlása a másik térbe, megnöveli a sóoldat 
magasságát. A magassággal addig nőhet a 
folyadékoszlop nyomása, míg az, mint ellen-
nyomás le nem állítja az áramlást. A membrán-
ra ható vízoszlop magasságának illetve nyo-
másának ezt az egyensúlyi értékét nevezzük 
ozmózisnyomásnak.  
Ha a folyadékoszlopon erőhatást alkalmazunk, 
tehát nyomását növeljük, a folyadék áramlási 
iránya megfordítható. Ezt a jelenséget nevez-
zük reverzozmózisnak. Ebben az esetben a 
megfordított áramlás fog a sóoldatból tiszta 
vizet produkálni, mivel a membrán nem ereszti 
át a sókat.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ozmózis és reverzozmózis összehasonlítása 
 

Tömény oldat Híg oldat Tömény oldat Híg oldat 

OZMÓZIS REVERZOZMÓZIS 

A víz átdiffundál a féligáteresztő 
membránon a magasabb kon-
centrációjú térbe, hogy a kémiai 
potenciálok kiegyenlítődjenek. 
A két oszlop közötti nyomáskü-
lönbség az ozmózisnyomás. 

Nyomást alkalmazva a megnö-
velt ozmózisnyomás megfordít-
ja a víz áramlási irányát. Ezt a 
jelenséget nevezzük fordított, 
vagy más néven reverz-
ozmózisnak. 
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